



大同一职中 主题升旗仪式 吹响奋进号角

本报讯(记者 闫春平)新的学期已经开始,为加强全校师生理想信念,强化责任担当,以不负时代、勇毅前行的姿态开启春季学期新征程,近日,大同一职中全体师生齐聚操场,举行2023年春季“开学第一课”升旗仪式。

迎着朝阳,鲜艳的五星红旗冉冉升起。在庄严的国歌声中,全校师生以饱满向上的精神面貌迎接新学期的到来。

该校校长闫平在讲话中,以“感恩、勤奋、乐观、奋斗”八字寄语全校师生。一是感恩。要时常怀着一颗感恩的心,感恩祖国、感恩父母、感恩老师、感恩身边一切给予我们帮助的人,接受爱并去传播爱;二是勤奋。要辛勤奋斗,把握自我,勤读书、善思考、多动手、乐实践,珍惜时间,让每一天都有进步,都有收获;三是乐观。艰难困苦,玉汝于成;意志坚定,行稳致远。要学会在学习中体验成功的快乐,在竞争中体味自身的成长;四是奋

斗。唯有奋斗才能成就伟业,唯有奋斗才能实现梦想。要把奋斗作为常态,努力学习知识,努力学习健体,努力学习合作,努力学习生存。闫平希望每一位师生在新的一年里勤奋学习,锐意进取,满怀豪情与壮志,肩负责任和使命,书写更为精彩的一职中故事。

该校381班吕妍萱同学倡议:在新学期,全校师生规范日常行为,爱护校园环境,摒弃不文明行为,争做文明学生;树立安全第一的思想,遵守校园安全规则,共创平安校园;牢记师长的谆谆教诲,秉持“立德 笃学 健体 雅行”的校训,脚踏实地,勤奋学习,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青少年。

莫负春光好时节,奋发图强正当时。新学期,大同一职中全体师生将以崭新的面貌、饱满的热情,奋楫扬帆启新程,砥砺前行开新篇,用奋斗的每一天为青春写满最美丽的符号。



大同幼师 “开学第一课” 点亮新学期

本报讯(记者 解慧)新学期伊始,大同市幼儿师范学校围绕思政教育、安全教育、心理健康教育等主题,组织开展了内容丰富的“开学第一课”活动,引导学生以崭新面貌迎接新的学期。

思政教育浸润心灵。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,是铸魂育人的主渠道。该校思政教师以“激扬青春奋斗 创造幸福人生”为主题,从爱国情怀、青春理想、责任担当三个层面,鼓励全体学子珍惜学习时光、练就过硬本领、主动担当作为,立志成为志向高远、勤于思考、热爱生活的德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

安全教育常抓不懈。各班班主任利用PPT课件演示、视频播放、讲述身边案例等形式,对学生进行春季传染病预防、安全出行、

反诈防骗、校园安全、防溺水、防欺凌等安全教育。同时,组织各班观看2023年《春季开学安全教育公开课》,进一步提升学生的安全防范意识,增强自我保护能力,营造平安校园的浓厚氛围。

关注学生心理健康。为了让学生更好地适应新学期的生活学习,缓解开学后的心压力,该校采取有效措施,开展了心理健康教育,向学生普及心理健康知识,及时对心理困惑和不良情绪进行疏导,帮助学生从心理上尽快适应开学节奏,掌握简单的心调节方法,为学生的健康成长保驾护航。

收获满满的“开学第一课”,为学生带来了信心与力量,激励着学生努力拼搏、奋发向上,以饱满的精神、最佳的状态投入到新学期的学习中。



劳动融入成长 劳育绽放光彩

——市职教中心喜获大同市“劳动教育示范学校”

本报记者 曹珂

新学期,新气象。大同市职业教育中心喜获殊荣,被评为大同市“劳动教育示范校”。

大同市职业教育中心聚焦职业教育高质量发展新时代、新使命,把劳动教育作为校风学风建设的重要切入点,拓宽劳动教育新路径,培养学生正确的劳动观和良好劳动品质,激发学生创新创造能力,实现“以劳树德、以劳增智、以劳促技、以劳强体、以劳育美、以劳创新”的全面发展,在校营造“辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动”的浓厚氛围。

聚焦劳动教育价值引领 促进职业教育高质量发展

该校按照职业教育高质量发展的规划和要求,开展劳动教育实践场所建设,充分利用实训车间、合作企业作为劳动实践场所,并组织学生在汽修车间、焊接车间、机电实训室、激光雕刻实训室、烹饪实训室以及山西悦凌空调有限公司、泰瑞集团、轻型飞机有限公司等实践学习,掌握扎实的专业技能;率先探索在中小学开展职业体验活动,到大同一中、大同七中、大同十二中、大同十八中等学校,为1000多名学生开展“体验职业乐趣 领先成长之旅”送课活动。

作为被教育部认定的“1+X”证书试点院校,该校先后获批了智能新能源汽车、激光雕刻、下一代互联网搭建与运维等9个试点;开展“人人持证技能社会”大同市全民技能提升工程培

训,完成了200人的保健按摩师和家政服务员的培训认证工作。2022年,该校600多名学生获得国家职业技能等级中级证书、200多名学生获得“1+X”技能证书。

聚焦劳动教育价值引领 培育学生良好的劳动品质

该校每学年精心筹划,利用植树节、中国农民丰收节等具有劳动意义的节日,积极开辟校内外劳动实践基地,设立劳动周,开展劳动技能比赛等一系列劳动教育主题活动,让学生动手实践、出力流汗,接受锻炼、磨炼意志,以培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质。

同时,该校建立了学雷锋长效机制,成立“学雷锋志愿者服务队”,深入仁爱康复养老院等社会福利机构、去大同机场扫雪除障,用学到的专业技能为校园维护设施,让雷锋精神在学校遍地开花;开展勤工助学活动,为贫困学生设立勤工助学岗位;成立礼仪社团等12个特色学生社团,现已为大同市各类大型活动提供社会服务40余次。

2022年,该校联合大同古城地质博物馆开展了非物质文化遗产“掐丝珐琅画——戏曲人物”体验活动,充分发挥“资源+市场”优势,为学生打造一个提高劳动实践能力和岗位适应能力的实践平台,引导学生担负起弘扬和传承中国优秀传统文化的使命。



汽车维修志愿服务队进行劳动教育活动

聚焦劳动教育时代内涵 融合专业教育协同育人

该校坚持务本求实,大力培养师生“向好”思维,“干一行爱一行”;专注于不断优化教学,建立专兼职相结合的劳动教育师资队伍,将劳动教育全面融入教育教学过程中,以技能竞赛为载体开展劳动教育,鼓励学生在技能训练中崇尚劳动、追求卓越。

实干打牢的劳动教育使该校的核心办学能力日益提升,连续四年承担大同市职业教育活动周的开、闭幕式和18个赛项的比赛,累计获奖

230多个。仅去年参加的比赛中,教师共20人获奖,学生共54人获奖。其中,教师有3人在“学创杯”全国大学生创新创业大赛中获奖,在省市教学能力大赛中荣获17个奖项;学生有2人在“振兴杯”全国职业技能大赛中获奖,6人在“学创杯”全国大学生创新创业大赛中获奖,在大同市第四届职业院校技能大赛中共获奖项46个。

新征程上,该校将不断健全完善“三全育人”“五育并举”工作机制,抓实抓强“三教改革”,做实做细劳动教育。把劳动教育实践贯穿整个学校生活,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,更新职业教育观念,全力以赴开拓劳动教育新局面。

大同市财会学校春季开学开新局

本报讯(记者 闫春平)律回春晖渐,万象始更新。大同市财会学校深入学习贯彻党的二十大精神,在2023年春季开学工作中,坚持早安排、早部署、早落实,以全新的工作思路、饱满的工作热情、扎实有序地推进学校教育教学工作实现高质量发展。

为了给学生营造安全、有序、健康的校园氛围,该校后勤部门严格保障校园公共区域卫生清洁,对教室、食堂及公寓等重点区域集中消杀,狠抓校园日常环境卫生,确保返校师生在安全整洁的校园环境中工作学习。

该校教务科组织召开全体教研室主任工作会议,详细梳理回顾了2022年学校在教学科研、技能大赛、教学能力大赛和大同市教育铸魂育人“三个一”工程中取得的各类教学成果。去年,在全市技能大赛中,该校学生共获得一等奖9个、二等奖6个、三等奖8个;在省、市教学能力大赛中,教师共获得二等奖2个、三等奖3个;在教育铸魂育人“三个一”工程项目认定中,1个“思政教育工作室”、2个特色文化教育

人品牌、10节思政微课均获得市级认定。

在谈到本学期的发展规划时,副校长郭文一说:“学校要进一步加大学生道德素质培养力度,创新思政教育模式,切实提升思政铸魂育人实效;进一步加强‘双师型’教师队伍建设,提升教师业务水平,打造高质高效课堂;进一步调整优化教学模式,提升教科研能力,全面提升学校的教育教学质量;进一步强化学生专业技能培养,提高学生就业能力。”

在学生管理方面,为了帮助学生回归线下学习状态,快速适应校园生活,该校要求各班主任以“学期伊始,笃行实干,大展宏‘兔’”为主题,开展“开学第一课”主题班会。各班级组织学生积极制定新学期的目标,给自己加油打气,让校园生活不留遗憾。学生们纷纷表示,“实干年”也要尽自己的一份力,向学校、向父母、向自己交出一份满意的答卷。

该校校长张世发在开学前各科室负责人会议上要求,全体教职员要



在学校全面推动省级高水平职业院校建设中,潜心教研、专心教学、扎实工作,以实干开新局,以奋斗谱新篇,立

足当下、鼓足干劲,不断提升自身能力素养,努力为学校各项工作长足发展贡献力量。

大同师专“访企拓岗”促就业

本报讯(记者 解慧)为拓宽毕业生就业渠道,深化校企合作,助力学生高质量就业,近日,大同师范高等专科学校与山西新服时代信息科技有限公司等11家企业进行“访企拓岗”促就业专项行动座谈。

座谈会上,校领导从专业设置、学科发展、师资队伍、人才培养以及毕业生就业等方面介绍了学校发展情况,表示希望通过“访企拓岗”促就业专项行动座谈会进一步加强校企双方在人才培养、供需对接方面的合作,整合双方优势资源,形成促进毕业生就业、助力用人单位选才的双赢局面。

参会企业代表分别围绕企业发展情况、人才需求、学生实习、就业服务等进行了交流发言,对学校人才培养质量和毕业生职业能力给予了一

致好评。依托学校开设的大数据技术专业,受邀的7家大数据服务产业将与学校携手合作,通过开展专业实习,加大人才培养力度,发挥各自所长,培养高素质应用型人才,助力毕业生就业。随后,校企双方就下一步合作形式、合作内容等进行了深入交流和探讨。

作为一所全日制专科学校,大同师专坚持“立足师范 多元发展”内涵建设“质量兴校”的办学理念,根据市场发展需求和企业岗位需求,不断调整专业设置,转变人才培养模式,创新校企合作模式,力求形成教学过程与工作过程相结合、专业教材与岗位标准相结合、专任教师与企业培训师相结合的合作框架,努力实现校企同频共振、融合发展。

